
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως

Θέμα: Παράταση του Προγράμματος της ΔΥΠΑ (1+1) για τις εργαζόμενες στην καθαριότητα
στο Κέντρο Υγείας Δράμας

Κυρία Υπουργέ,
Το πρόγραμμα της ΔΥΠΑ (1+1), είναι ένα ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης, το οποίο απευθύνεται σε
ανέργους ηλικίας από 55 έως 67 ετών και έχει στόχο κατά κύριο λόγο να βοηθήσει άτομα, τα οποία
βρίσκονται κοντά στην ηλικία συνταξιοδότησής τους, ώστε να συμπληρώσουν τα ένσημα που
χρειάζονται λίγο πριν την έξοδό τους από την αγορά εργασίας. Παράλληλα όμως ενισχύει τους φορείς
του δημοσίου τομέα και τους δημόσιους οργανισμούς με τη στελέχωση προσωπικού διαφόρων
ειδικοτήτων. Γίνεται εύκολα αντιληπτό, ότι το εν λόγω Πρόγραμμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό και
ωφέλιμο για τη στήριξη των εργαζομένων αυτής της ευάλωτης ηλικιακής ομάδας, οι οποίοι έχουν τη
δυνατότητα να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας λίγο πριν την συνταξιοδότησή τους. Το
Πρόγραμμα επιχορήγησης έχει διάρκεια 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασής του για άλλους 12 μήνες,
ήτοι συνολικά 24 μήνες εξού και η ονομασία του 1+1.
Στο πλαίσιο αυτό, υπάρχουν εργαζόμενες στην καθαριότητα στο Κέντρο Υγείας Δράμας, που
συμμετέχουν στο ανωτέρω Πρόγραμμα, των οποίων οι συμβάσεις λήγουν τον Μάρτιο του 2025. Το
γεγονός αυτό τις έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία, ανασφάλεια και αβεβαιότητα, καθώς δεν θα
μπορέσουν να συγκεντρώσουν τα ένσημα που χρειάζονται λίγο πριν τη συνταξιοδότησή τους. Κατ’
επέκταση, θα παραμείνουν ανασφάλιστες χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και χωρίς να μπορούν
να καλύψουν τις βασικές τους ανάγκες, έχοντας αβέβαιο μέλλον.
Δεδομένου ότι σκοπός του ειδικού Προγράμματος είναι να στηρίξει και να προστατεύσει τη
συγκεκριμένη ευάλωτη ηλικιακή ομάδα λίγο πριν τη συνταξιοδότηση, καθώς η ανεύρεση νέας
εργασίας σε αυτές τις ηλικίες καθίσταται ιδιαίτερα δύσκολη έως απαγορευτική.
Δεδομένου ότι η ειδικότητα καθαριότητας στο Κέντρο Υγείας της Δράμας είναι κρίσιμη για τη
διασφάλιση της υγιεινής της δομής.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:
Προτίθεστε να χορηγήσετε παράταση του εν λόγω Προγράμματος πέραν του 2025 ανεξαρτήτως
ειδικότητας, προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή μετάβαση των εργαζομένων στη συνταξιοδότηση;
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